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Közönség vagy közösség?
- avagy a sport és szurkolás
közösségszervező ereje

GULYÁS EVELIN

Akár a sportolók, akár a szurkolók szemszögéből nézzük: 
a sport köré közösségek szerveződnek. A versenysportok 
kultúrájához mindig hozzájárult a szervezett szurkolás.
A sportrajongás évezredes hagyományokra tekint vissza, 
bár ennek formái az idők során változtak. A szurkolás 
nem csupán a sport iránti szenvedély kifejezése, hanem 
erős közösségi élmény is, amely összeköti az embereket, 
erősíti a közös identitást és lehetőséget teremt az érzel-
mek megosztására. 

A LELÁTÓK KULTÚRÁJA

A témához való kötődésem igen szoros és régre nyúlik 
vissza. Már kiskoromtól kezdve részese voltam ennek a 
világnak, rendszeresen jártunk labdarúgó mérkőzésekre. 
Nem is tudom pontosan felidézni, mikor voltam életem-
ben először meccsen. Édesapám a mai napig focizik, 
én pedig hét évig voltam labdarúgó-játékos, de ez soha 
nem szülői nyomás volt, az első perctől érdekelt ez a
világ. Életünk jelentős részét tette ki ez a sportág. Bár 
már nem minden hétvégém kötelező eleme a labdarúgás 
és a szurkolás, most is gyakran látogatunk meccseket, 
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a közvetítéseket napi szinten nézem. Volt szerencsém 
megtapasztalni azt is, milyen a magyar válogatott szurko-
lótáborával akár külföldön is győzelemre buzdítani nem-
zeti tizenegyünket.

Bár minden sportágnak megvannak a kedvelői, a labda-
rúgás világszerte a legnagyobb tömegeket képes meg-
mozgatni. Talán éppen ebben rejlik népszerűségének a 
kulcsa. A szurkolói közösségek sajátos kultúrával, szo-
kásokkal, szimbólumokkal rendelkeznek, legyen az egy 
csapatlogó, dal vagy öltözet. Bár a lelátói kultúrát sok 
esetben a viselkedésformák sajátos szabadsága jellemzi, 
a szurkolásnak igazoltan vannak társadalmilag jótékony 
hatásai, a sportolók és szurkolók sokszor jótékonykodnak 
is. A stadionok a társas interakciók terei is. Az emberek 
találkozhatnak, beszélgethetnek, s közös célért szurkol-
hatnak. A mai világban ez lehetőséget teremt a közös-
ségek fenntartására. A közös identitás összeköti őket, és 
erősíti a közösséghez való tartozás érzését. 

MINT AZ ÉLETBEN

A nemzeti identitás tökéletes példája lehet egy válogatott 
mérkőzés is, amikor országok egy emberként mozdulnak 
meg. Olyan ez, mint az élet. Mindenkinek megvan a saját 
helye és szerepe a lelátón is. Van, aki csak puszta szóra-
kozást és kikapcsolódást keres egy mérkőzésen, valaki
a hangulatért látogat el, mások pedig éppen a valaho-
vá-tartozás érzését keresik. Mindenkinek más az indo-
ka, de a lelátón eltűnnek a különbségek. Teljesen más 
atmoszférába csöppenünk. A szurkolói csoportok viselke-
dési normái között számos elemet találunk, mint például a 
gondosan megtervezett koreográfiák, a klubot vagy
a csoportot méltató transzparensek, a közösen skandált 
ritmusok és dalok. A hagyományos közösségek felbomlá-
sa miatt ezek az elemek különösen erős identitásformáló 
tényezőkké váltak, önazonosságot és csoporttudatotkife-
jezve. A sikerek és a kudarcok is közösek.  

A kisebb településeken is jelentős szerepet tölt be a sport 
a közösség életében. Sok helyen szervezetten működő 
szurkolócsoportok léteznek. A szurkolás lehetőséget ad 
a személyes fejlődésre is. A csapatszellem, az együttmű-
ködés, a konfliktuskezelés és a vezetői készségek mind 
olyan tulajdonságok, amelyeket a szurkolói közössé-
gekben is lehet fejleszteni. A mai modern világban talán 
nagyobb hangsúlyt kellene fektetnünk ezen közösségek 
fenntartására és máshogyan tekinteni társadalmi fontos-
ságára, ugyanis ez egy új, modern útja lehet annak, hogy 
a fiatalokat is aktívan bevonjuk a közösségi létbe.


